

## 灣仔區議會

灣仔民政事務處

香港軒尼詩道一三三號

修頓中心三十一樓

電話：二八二五 一九八四

傳真：二八三四 九六六七

二〇〇九年五月十九日

資 料 文 件



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office

21st floor, Southern Centre

130 Hennessy Road, Hong Kong

Tel. No. 2835 1984

Fax No. 2834 9667

灣仔區議會

文件第 47/2009 號

### 分區委員會會議撮要

#### (一) 灣仔東分區委員會

##### 1. 灣仔區大型招牌問題

屋宇署代表指出，固定裝設於建築物上的招牌，一般都列入「建築工程」的範圍，受建築物條例的管制。對這類建築工程，該署一向採取積極的監管行動。至於危險及棄置的招牌，該署會依據《公眾衛生及市政條例》第105(1)向物主發出拆除危險構築物通知，要求物主盡快清拆。

##### 2. 灣仔東分區嘉年華 2009 - 民族共融賀新禧

「灣仔東分區嘉年華 2009 - 民族共融賀新禧」已於二零零九年一月四日(星期日)在銅鑼灣百德新街、記利佐治街及東角道行人專區順利舉行。

##### 3. 雨水渠及地下去水渠淤塞的問題

由於雨季即將來臨，委員十分關注因雨水渠及地下去水渠淤塞而導致街道水浸的情況。食環署表示會跟進有關的清潔工作及安排。

##### 4. 堅拿道西天橋底橋墩石柱的清潔問題

有委員指堅拿道西天橋底的橋墩石柱十分骯髒和佈滿污垢，影響灣仔區的市容。委員會將去信路政署要求跟進。

#### (二) 灣仔南分區委員會

##### 1. 春暉道春暉中心外上學時間交通擠塞問題

黎大偉議員對接送寶山幼稚園學童上學與放學的私家車導致附近交通擠塞的問題表示關注。委員通過去信寶山幼稚園，建議該校改善情況；另去信有關部門反映問題。

- 2 延長警方摩理臣山道／黃泥涌道天橋底下空地擺放「鐵馬」欄杆  
警務處代表詳細講解在上述地點擺放「鐵馬」欄杆的需要。委員一致同意警方繼續於摩理臣山道／黃泥涌道天橋底下空地擺放「鐵馬」欄杆至 2011 年 7 月 31 日。
- 3 黃泥涌道交通改善措施  
運輸署建議在黃泥涌道推行一系列交通改善措施，委員對此提出了意見。
- 4 專線小巴 14M 綫收費事宜  
由於最近國際油價回落，麥國風議員表示曾去信運輸署要求專線小巴 14M 綫減價。運輸署回應稱，由於其他經營開支大增，故該綫承辦商未能調低收費。麥國風議員已再去信要求運輸署檢討專線小巴 14M 綫的車費，並在下次會議報告進展。
- 5 建議在金督馳馬徑設置洗手間  
食環署代表表示會與有關委員到現場視察，再研究於金督馳馬徑設置公廁的可行性。另外，有關在大坑水道上游支流旁興建避雨亭事宜，委員交由黎大偉議員在區議會上跟進。
- 6 跑馬地景光街後巷阻塞問題  
吳錦津議員反映，跑馬地景光街後巷經常有多輛電單車停泊，並有人於巷內堆放棄置梳化等雜物，阻塞行人通道，更有人深夜在該處嘈吵。食環署表示會派員了解及跟進有關棄置梳化的問題；另外，警方會跟進電單車停泊和深夜嘈吵的問題。

### (三) 灣仔西分區委員會

1. 「介紹中小企業資助計劃」  
工業貿易署代表應分區會邀請到來介紹各項「中小企業資助計劃」及回應委員的查問。
2. 報紙檔阻街的問題  
食環署代表回應報紙檔阻街的情況，各委員並且進一步了解及討論如何處理報紙檔霸佔行人路的問題。

3. 「地區小型工程計劃」

各委員獲悉「地區小型工程計劃」之內容及申請程序。

4. 東亞運動會及 60 週年國慶

各委員知悉灣仔區議會將設立有關東亞運動會及 60 週年國慶之工作小組。